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Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
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Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Από τα αποτελέσματα της συστηματικής διερεύνησης διαπιστώθηκε ότι η επικοινωνία και η συνεργασία μεταξύ
του σχολείου και των γονέων παρουσιάζει προβλήματα, όπως: η συμμετοχή των γονέων στις δράσεις του
σχολείου είναι περιορισμένη καθώς και ότι η αμφίδρομη επικοινωνία μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων για την
ανταλλαγή πληροφοριών και την ενημέρωση για τους μαθητές είναι ελλιπής. Με βάση τα παραπάνω δεδομένα
αποφασίστηκε η διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας που θα κατευθύνει και θα διευκολύνει την εμπλοκή και
την ενεργό συμμετοχή των γονέων στη σχολική ζωή και ποικίλες δραστηριότητες.

Σκοπός: Ο βασικός σκοπός του σχεδίου δράσης είναι η βελτίωση και η ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ
σχολείου και γονέων με στόχο την ενεργό συμμετοχή των γονέων στις δραστηριότητες του σχολείου.

Στόχοι:

Διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου άτυπων και τυπικών μορφών
συνεργασίας μεταξύ σχολείου και γονέων.
Ενεργοποίηση του συλλόγου γονέων στις δραστηριότητες του σχολείου.
Ενίσχυση των σχέσεων συνεργασίας και εμπιστοσύνης μεταξύ εκπαιδευτικών
και γονέων

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οργανώνεται ένα ενιαίο πλαίσιο ενημέρωσης των γονέων με ενίσχυση της
αμφίδρομης επικοινωνίας μεταξύ σχολείου και γονέων.



Εμπλουτίζονται οι τρόποι ενημέρωσης των γονέων για τις δραστηριότητες του
σχολείου.
Οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων των γονέων από ομάδα εκπαιδευτικών
σχετικά με την οργάνωση της σχολικής ζωής, τις απαιτήσεις του σχολικού
προγράμματος, τις υποχρεώσεις των μαθητών κ.τ.λ.
Ενθαρρύνεται η συνεργασία του συλλόγου γονέων με τις μαθητικές κοινότητες
για την διοργάνωση εκδηλώσεων και δράσεων όπως:

1. Οργάνωση κυλικείου –Στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος αγωγής
υγείας και στο θέμα Υγιεινή Διατροφή, οι γονείς ανέλαβαν να παρασκευάσουν
ένα υγιεινό πρωινό –δεκατιανό για τους μαθητές.

2. Συμμετοχή του συλλόγου γονέων στο μάζεμα της ελιάς
3. Πλαισίωση –οργάνωση της γιορτής της τσικνοπέμπτης
4. Κατά την περίοδο των Χριστουγέννων και του Πάσχα βοήθησαν στο ζύμωμα

και στο ψήσιμο κουλουριών
5. Πρόσκληση των γονέων για παρακολούθηση σχολικών εορτών και εκδηλώσεων

(π.χ. αθλητικές δραστηριότητες)

Διαδικασίες υλοποίησης Δράσεις/ενέργειες 1ο τρίμ 2ο τρίμ 3ο τρίμ

Ενημέρωση του συλλόγου γονέων για θέματα της σχολικής ζωής και τη
συνεργασία με το σχολείο

Χ Χ Χ

Διαμόρφωση πλαισίου επικοινωνίας και συνεργασίας

 
Χ Χ Χ

Ανάπτυξη δράσεων επικοινωνίας και συνεργασίας του σχολείου με τους γονείς Χ Χ Χ

Συμμετοχή του συλλόγου γονέων σε δράσεις της μαθητικής κοινότητας Χ Χ Χ

Παρακολούθηση – ανατροφοδότηση της δράσης Χ Χ Χ

Αξιολόγηση της δράσης     Χ

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία



Πόροι –μέσα – ερευνητικά εργαλεία:

· Ανθρώπινο δυναμικό ( σύλλογος διδασκόντων, σύλλογος γονέων, μαθητική κοινότητα)

· Χρόνος ( σε ενδοσχολικό επίπεδο θα απαιτηθεί πρόσθετος χρόνος για τις ενημερωτικές συναντήσεις
εκπαιδευτικών και γονέων.Οι κύριες δράσεις εντάσσονται στο εργασιακό ωράριο και τις διαθέσιμες ώρες των
εκπαιδευτικών).

· Υλικοτεχνική υποδομή ( Ιστοσελίδα του σχολείου, υπολογιστής, φωτοτυπικό μηχάνημα, εκτυπωτής, αναλώσιμα
υλικά, αίθουσα συναντήσεων)

· Εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης ( ημερολόγια καταγραφής δραστηριοτήτων, δελτία ενημέρωσης,
ερωτηματολόγια )

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης:

 

Στόχος 1: Διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου άτυπων και τυπικών μορφών συνεργασίας μεταξύ σχολείου και 
γονέων.

Η επιτυχία του συγκεκριμένου στόχου προσεγγίζεται με την αποδοχή και την εφαρμογή του πλαισίου αμφίδρομης
επικοινωνίας και συνεργασίας από εκπαιδευτικούς και γονείς. Αξιοποιούνται στοιχεία από τα ημερολόγια που
τηρούν οι εκπαιδευτικοί και αφορούν στον αριθμό των συναντήσεων που πραγματοποιήθηκαν, την ανάρτηση την
ιστοσελίδα του σχολείου των δραστηριοτήτων της σχολικής μονάδας, την ενημέρωση του σχολείου από τους
γονείς κ.λ.π.

Στόχος 2: Ενεργοποίηση του συλλόγου γονέων στις δραστηριότητες του σχολείου.

Η επιτυχία του στόχου διαπιστώνεται από την αύξηση της ενργού συμμετοχής του συλλόγου γονέων και
κηδεμόνων σε δράσεις του σχολείου.

Στόχος 3: Βελτίωση του βαθμού εμπιστοσύνης των γονέων προς το σχολείο.

 

Η επιτυχία του στόχου διαπιστώνεται και αξιολογείται από ερωτηματολόγια εκπαιδευτικών και γονέων σχετικά
με το βαθμό ικανοποίησης από την ποιότητα της επικοινωνίας και των συνεργασιών που αναπτύχθηκαν.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης: 

Παρακολούθηση – Ανατροφοδότηση ενεργειών:

1. Ενημέρωση του συλλόγου γονέων για θέματα της σχολικής ζωής και τη
συνεργασία με το σχολείο.

Η δράση παρακολουθείται με καταγραφές των συναντήσεων στο ημερολόγιο του σχολείου, στο ημερολόγιο των
υπεύθυνων καθηγητών και με ερωτηματολόγια στους γονείς.



2. Σχεδιασμός και διαμόρφωση πλαισίου ενημέρωσης, αμφίδρομης επικοινωνίας
και συνεργασίας μεταξύ σχολείου και γονέων.

Η δράση παρακολουθείται με καταγραφές των συναντήσεων των ομάδων εργασίας στο ημερολόγιο του σχολείου.

3. Ανάπτυξη δράσεων επικοινωνίας και συνεργασίας του σχολείου με τους γονείς

Η εξέλιξη των δράσεων παρακολουθείται με σχετική καταγραφή στο ημερολόγιο του σχολείου, στο ημερολόγιο
των υπεύθυνων καθηγητών και με ερωτηματολόγια στους γονείς, Επισημαίνονται προβλήματα και αναθεωρήσεις
που θεωρούνται αναγκαίες.

4. Ενεργοποίηση του συλλόγου γονέων σε δράσεις της μαθητικής κοινότητας

Η δράση παρακολουθείται με σχετική καταγραφή στο ημερολόγιο του σχολείου, του συλλόγου γονέων και των
μαθητικών κοινοτήτων και εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Στο συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης της σχολικής σας μονάδας διαπιστώνονται τα εξής:

Η αναγκαιότητα υλοποίησης της δράσης είναι τεκμηριωμένη.
Οι στόχοι του Σχεδίου Δράσης είναι σαφείς και συγκεκριμένοι.
Οι προγραμματισμένες ενέργειες ανταποκρίνονται στους προκαθορισμένους
στόχους.
Το χρονοδιάγραμμα είναι σαφές και ρεαλιστικό.
Αναφέρονται με σαφήνεια τα εκπαιδευτικά μέσα, οι πόροι  και τα ερευνητικά
εργαλεία για την επίτευξη των στόχων.
Αναφέρονται με ευκρίνεια τα κριτήρια επιτυχίας με τα οποία θα αποτιμηθούν
τα τελικά αποτελέσματα.
Προσδιορίζονται τα μεθοδολογικά εργαλεία τα οποία απαιτούνται για την
συλλογή/καταγραφή των δεδομένων για την παρακολούθηση και αξιολόγηση
του Σχεδίου Δράσης.

Καλή συνέχεια στην υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης σας!

 

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Αποτελέσματα της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)


